Prolog 2.

Készitette: Szabd Eva



Relacios operatorok

=<, <, > >=

Kisebb-egyenls (!), a tobbi ugyanaz, mint mashol.
== - egyenlo
\= - nem egyenlo

pl.:
nagyobb(A,B,A) .- A> B.

nagyobb(A,B,B) .- A=< B.



Osszetett term — A lista

* []- k kozott felsorolt azonos tipusu elemek
rendezetlen halmaza.

* Az elemeket ,-vel valasztjuk el.

e pl.: [1,2,3,4,5]

 Head-tail felbontas: [H | T]




A prolog a karaktereket az ASCII-kodjukkal
azonositja, tehat minden string valdjaban egesz
szamokbal allo listanak felel meg.

pl.:
B = "abc’.

Ennek kimenete: B =[9/7, 96, 99]



Listak feldolgozasa

1. Hatarozzuk meg eqy lista elso elemét!

A feladat elvegzésehez definialunk egy olyan tenyt, ami
akkor igaz, ha az els6 paraméterben 1évo lista els6 eleme
lleszkedik a masodik paraméterben megadott elemmel. Ha
az elsO parameterben megadunk egy listat, a masodik
parameter pedig egy szabad valtozo, akkor illeszkedni
fognak, és a szabad valtozo értéke lesz az els6 elem érteke.

elso([H| ,H).

ol.: elso([1,2,3].X). — X=1



2. Hatarozzuk meg egy lista utolso
elemeét!

ErezzUk, hogy itt mar rekurziét kell alkalmaznunk.
Ha rekurziot hasznalunk, akkor kell bazis eset.
Jelen esetben az lesz, amikor egyetlen elemu a
lista, mert akkor az elso elem egyben az utolso is.
Tovabba ha nem egy eleml a lista, akkor tudjuk
hogy az egész lista utols6 eleme megegyezik a
farok utolso elemeével.

utolso([H],H). utolso([ |T], X) :- utolso (T,X).



3. Hatarozzuk meg a lista elemszamat!

Haskellben mar megirtuk, a megoldas teljesen
hasonlo modon tortenik. Tudjuk, hogy az ures lista
elemszama 0, ez teny. Egyebkent a lista
elemszama a farok elemszamanal 1-gyel tobb. A
szamlalo noveléesehez hasznaljuk az is operatort!

len([],0).
len([H|T],N) :- len(T,N1), N is N1 + 1.



4. Osszegezzik egy egész szamokbol allo
lista elemeit!

Az alapeset a szokasos, az ures lista elemeinek
osszege 0. Altalanos esetben pedig a lista
elemeinek O0sszege a farok osszege + a fej. Ez
adja a kovetkez0O rekurziot:

sum([],0).
sum([H|T],N) :- sum(T,N1), N is N1 + H.



5. Fuzzunk ossze két listat, azaz az elso
ista utolsO eleme utan jojjenek a masodik
lista elemel!

Az alapeset jelen esetben legyen az, amikor az
elsO lista ures lista, ekkor az Osszeflizes utan a
masodik listdt kapjuk. Altaldnos esetben pedig
tudjuk, hogy az elso lista els6 eleme az 0sszeflzott
listanak is elsO eleme lesz, tehat elég o0sszeflzni az
elsO lista farkat a masodik listaval, és ele tenni az
elso lista elsO elemeét a kovetkezokeppen:

append([],L,L).
append([X|L1],L2,[X|L3]) :- append(L1,L2,L3).



6. Forditsuk meg eqgy lista elemeit!

Pontosan ugyanazzal a logikaval dolgozunk, mint
Haskellben. Megforditiuk a farkat, és a vegere
tesszuk a fejet. Ehhez szukségunk lesz az el6z6
feladatban definialt append predikatumra.

rev([].[])-
rev([H|T],L) :- rev (T,L1), append(L1,[H],L).



/. Adott egy lista és egy elem. Dontsuk
el, hogy az elem benne van-e a

listaban!
Egyszeruen ha az elem a lista elsO eleme,

akkor készen vagyunk. Ha nem, akkor
rekurzivan megnezzuk, hogy a farok resznek

eleme-e.

member([E| |E).
member([ |T],X) :- member(T,X).



8. Adott egy lista és egy elem. Toroljuk
Ki az elemet a listabdl!

A modszer itt iIs hasonld, mint Haskellben volt.
la az elsO elemet kell torolni, akkor szimplan
elhagyjuk, egyébkent meghagyjuk.

del([H|TL.H, T).
del(JH| TL.X,[H|L]) - del(T.X,L).
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